Задания по теме «Алканы». 10 класс. Профильный уровень.

1.Составьте формулы двух изомеров и двух гомологов для вещества:

СН3 – СН2 – СН – СН2 – СН3      

                                                      

                     СН3

2. Дайте названия всем веществам.
3. Составьте формулы следующих веществ:

    а) 2,4-диметил-3,4-диэтилоктан

    б) 2,3-дихлорбутан

    в) 3-метилпентан

4. Составьте уравнения реакций:

    а) горения гексана;

    б) бромирования метана;

    в) дегидрирования этана.

5.Составьте формулы двух изомеров и двух гомологов для вещества:

                     СН3

                             

СН3 – СН2 – СН – СН2 – СН3      

                                                       

                     СН3

6. Дайте названия всем веществам.

7. Составьте формулы следующих веществ:

    а) 2- бром-1- фторпропан;

    б) 2,3-диметилпентан;

    в) 2,2,4,4-тетраметилоктан

8.Составьте формулы следующих веществ:

    а) 2,4,6-трихлорнонан;

    б) изобутан;

    в) 2,2-диметилпентан.

9. Составьте уравнения реакций:

    а) дегидрирования пентана;

    б) горения этана;

    в) бромирования пропана.

10. Составьте формулы двух изомеров и двух гомологов для вещества:

СН3 – СН2 – СН – СН2 – СН3      

                                                       

           Сl

11. Дайте названия всем веществам.

Составьте формулы следующих веществ:

    а) 1,2-дихлорэтан;

    б) 3-метилгептан;

    в) 2,4,6-триметилдекан

12.Составьте уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

                Al4C3  CH4 CH3Cl  С2Н6  СО2
13.Составьте формулы двух гомологов и двух изомеров для вещества:
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Дайте им названия.

14.Составьте уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

      Этан   бромэтан  бутан  хлорбутан  октан

                                          Задачи.

1. Какой объём воздуха потребуется для полного сгорания 448 литров пропана?

      2. Какой объём оксида углерода (IV) выделится при горении 10 литров бутана?

      3.Какой объём хлора потребуется для получения трихлорметана из 11,2 литров метана?

  4.На полное сгорание 0,1 моль неизвестного алкана израсходовано 11,2 л кислорода (н.у.). Определите молекулярную формулу алкана.

5. Найдите молекулярную формулу углеводорода, имеющего плотность 1,97 г/л, если при сгорании 4,4 г его в кислороде образуется 6,72 л СО2 и 7,2 г Н2О.

6.Установите молекулярную формулу предельного углеводорода, если плотность его равна 1,97 г/л, а массовая доля углерода составляет 0,82.

7.Найдите молекулярную формулу углеводорода, если известно, что при полном сгорании его в кислороде образуется 0,5 моль оксида углерода (IV) и 0,6 моль воды. Относительная плотность неизвестного углеводорода по водороду равна 36.
